



习近平同韩国总统李在明通电话 推动中韩战略合作伙伴关系向更高水平迈进

新华社北京6月10日电 6月10日上午,国家主席习近平同韩国总统李在明通电话。

习近平再次祝贺李在明当选总统。习近平指出,中韩是搬不走的近邻。建交33年来,两国超越意识形态和社会制度差异,积极推进各领域交流合作,实现相互成就和共同发展。一个健康稳定、持续深化的中韩关系,顺应时代发展潮流,符合两国人民根

本利益,也有利于地区乃至世界和平稳定和发展繁荣。

习近平强调,中韩应坚守建交初心,坚定睦邻友好方向,坚持互利共赢目标,推动中韩战略合作伙伴关系向更高水平迈进,为两国人民带来更多福祉,为变乱交织的地区和国际形势注入更多确定性。要加强各层级各领域交流,增进战略互信;要密切双边合作和多边协调,共同维护多边主义和

自由贸易,确保全球和地区产业链供应链稳定畅通;要深化人文交流,加深相互理解,夯实民意基础,让中韩友好在两国人民心中扎根;要尊重彼此核心利益和重大关切,把牢双边关系大方向,确保中韩关系始终沿着正确轨道向前发展。

李在明对此表示赞同,表示韩中地理相近,交往历史悠久,经贸、文化联系密切。

(下转第四版)

中办国办印发《关于深入推进深圳综合改革试点深化改革创新扩大开放的意见》

深化改革扩大开放,创造更多新鲜经验

据新华社北京6月10日电 为深入推进深圳综合改革试点、深化改革创新扩大开放,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于深入推进深圳综合改革试点深化改革创新扩大开放的意见》。

《意见》总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,统筹发展和安全,坚持顶层设计同基层探索有机结合,按照分批次研究制定授权事项清单的工作机制,再推出一批改革措施、落地一批创新试验、深化一批开放举措,在破解教育科技人才领域体制机制障碍、强化创新链产业链资金链人才链深度融合、拓展粤港澳合作新途径新场景新载体、建设现代化国际化创新型城市等方面先行先试、开拓创新、真抓实干,在更高起点、更高层次、更高目标上深化改革、扩大开放,创造更多可复制、可推广的新鲜经验,更好发挥深圳在粤港澳大湾区建设中的重要引擎作用和在全国一盘棋中的辐射带动作用,为全面建设社会主义现代化国家作出贡献,提供范例。

《意见》提出,统筹推进教育科技人才体

制机制一体改革,加强产学研高效协同、深度融合,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,完善海外引进人才支持保障机制。推进金融、技术、数据等赋能实体经济高质量发展,健全金融服务实体经济的激励约束机制,创新支持新兴产业发展的体制机制,深化数据要素市场化配置改革。建设更高水平开放型经济新体制,推动货物贸易优化升级,创新提升服务贸易,完善便利人员流动配套机制。健全科学化、精细化、法治化治理模式,提升民生保障服务水平,健全土地等自然资源管理制度,深化司法领域改革和

交流合作。强化组织实施,坚持和加强党的全面领导,狠抓改革举措落地,强化试点经验评估推广。



扫二维码,
阅读《意见》全文

海上游:从“小而散”转向“集群化”

□青岛日报/观海新闻首席记者 马晓婷



游客在奥帆中心体验海上旅游项目。王雷 摄

接待规模。

对比以往数据,2023年12月22日,一位来自北京的游客成为“海上看青岛”年度第100万名游客;2024年,游客接待量于7月29日突破百万,较2023年度提前了147天,这一年,青岛海上旅游联合运营年度接待人次达到260.59万人次,为2023年的2.59倍。今年“五一”假期,青岛海上旅游联合运营再次刷新纪录,单日载客量达5.68万人次,单日旅游收入323.59万元。

从海上旅游市场的“小、散、乱”到联合运营的“一网、一票、一图”,以全域资源整合为底,在全市统筹、上下联动、资源共享的框架下,青岛持续推进海上旅游市场整合和规范化

发展,优化完善海上观光、海上游览、娱乐休闲等多元一体化海上旅游服务,海上旅游实现蝶变升级,塑强产业核心竞争力。

依托创新推进资源优化配置和高效利用,“海洋旅游联合运营青岛模式”不断突破产业发展瓶颈。2024年6月,青岛海洋旅游联合运营在青岛湾栈桥码头举办启动仪式,进入新的发展阶段。该模式由青岛旅游集团牵头整合63家民营航商,成立全国最大海上旅游联合运营体,实现码头、航线、售票、结算、运营“五统一”管理,构建起“1+5”数字化平台,从电子票务到安全服务有效提升市场秩序和游客体验。

如果说,“海洋旅游联合运营青岛模式”是船体,那么“海上看青岛”系列旅游产品就是船

上扬起的风帆,借助风力推动巨轮,为青岛海上旅游发展带来显著的效益。

2024年,青岛新开通海上旅游航线3条,累计开通航线9条,推出追鸥逐浪专线、“潮齐音乐会”专线、橘子海专线等精品体验航线。尤其是日落时分,奥帆中心码头时常出现千人出海的场面。轮渡码头自转入旅游运营以来,不仅得到了市民的情感认同,更得到外地游客的青睐,到这里乘船欣赏胶州湾的景色,成为畅游青岛的风尚新体验。

面对持续增长的客流,如何以持续创新实现市场共赢?青岛模式主动打破传统运营模式的局限,在旅游旺季到来之前,青岛旅游集团举行联合运营开放场景竞价会,推出轮渡环游、海底世界环游2条特色航线,面向符合准入条件的民营航商开放运营资格,以新的合作模式进一步盘活海上旅游资源。

多元融合

随着海上旅游网络的铺展,以多元融合激发产业高质量发展,为青岛全域旅游拓展焕发新的活力。

“海洋旅游多元融合是未来发展趋势。”在中国海洋大学管理学院旅游系教授刘佳看来,这种融合通过将海洋旅游与文化产业、体育产业、康养产业等在同一个产业网中相互渗透、相互包含、融合发展,使得传统纵向产业结构不断加强纵向联系和横向关联,最终融合形成新产业的动态发展过程,实现要素融合与产业链升级。

这条产业多元融合之路怎么走?围绕海上旅游的文旅融合成为关键,以“海上旅游+”实现产业“链”的延伸和“面”的拓宽,蕴藏着广阔前景。

“在青岛的游艇上,我被求婚了!”社交媒体平台上,不少准新人晒出青岛海上旅游的浪漫体验。

(下转第四版)

全国第11万列中欧班列从青岛发出

上合示范区开通32条国际国内班列线路,搭建上合组织国家面向亚太市场的“出海口”

□青岛日报/观海新闻记者 王萌 王珊

本报6月10日讯 10日上午,我国第11万列中欧班列从上合示范区多式联运中心发出。该趟班列满载1万余台山东本地制造的智能家电,货值超2000万元,将经内蒙古二连浩特口岸出境,目的地为俄罗斯首都莫斯科。

目前中国境内已有128个城市开通了中欧班列,通达欧洲26个国家229个城市以及11个亚洲国家超过100个城市。货物品类拓展到53个门类,5万多种商品,汽车汽配、机械设备、电子电气等高附加值货物已成为中欧班列出口的主要货源。“中国制造”以更快速度、更优价格到达欧洲的同时,诸多国外特色产品也走进了中国百姓的日常生活,为亚欧国家贸易往来开辟了广阔的市场空间。

上合示范区加快中欧班列发展,开通32条国际国内班列线路,通达上合组织和共建“一带一路”23个国家、54个城市,在全国首开中俄双向冷链、冷鲜蔬菜等特色班列,高效保



10日上午,我国第11万列中欧班列从上合示范区多式联运中心发出。

障国际供应链产业链稳定畅通。目前,上合示范区每日到发中欧班列6—10列,单日最高作业达2000标箱,创新采用一站式服务多式联运模式,整合海关监管、港口调度与铁路运输系统,实现海运箱直上铁路,跨境货物零等待,大幅提速跨境物流时效。今年1至5月,上合示范区开行中欧班列297列,占山东省38%。

为构建高效跨境物流贸易体系,上合示范区还不断拓展境内外物流节点布局。与乌鲁木齐、喀什共建一区两园,成立上合示范区新疆分园,建设上合国际枢纽港喀什港区,构建起东西枢纽联动发展格局。在塞尔维亚、阿拉木图、莫斯科等海外关键节点设立中欧班列集结中心,构建“通道+枢纽+海外仓”的物流综合服务网络。

下一步,上合示范区将充分发挥公共产品属性,重点推进中欧班列集结中心、上合国际枢纽港建设,搭建互联互通、高效畅达的上合国际物流大通道,打造上合组织国家面向亚太市场的“出海口”。

“向阳红17”科考船在青岛列

主要服务海洋防灾减灾和海洋综合调查,填补我国北海区专业大型浮标作业船空白

■二版

“青岛优品”展区海外亮相

服装纺织外贸企业整体参展抢订单拓市场,是青岛企业首次以统一品牌形象组团“出海”参展

■二版

锲而不舍落实中央八项规定精神

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报6月10日讯 开展警示教育,是深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要内容。青岛各级党组织坚持学查改一体推进,抓好警示教育,以案为鉴、以案明纪、以案示警,教育引导党员干部锤炼党性修养,从严检身正己。

中央八项规定是改进作风的切入口和动员令,是长期有效的铁规矩、硬杠杠,需常抓不懈,久久为功。连日来,青岛各区(市)和市直部门(单位)通过召开警示教育会,深刻剖析违反中央八项规定精神典型案例,开展以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,推动警示教育常态化、长效化,让铁规发力、禁令生威。

5月28日,市委市直机关工委召开警示教育会,以反面典型案例为切口,教育引导广大机关党员干部在深入贯彻中央八项规定精神、加强作风建设上走在前、作示范,当好信念坚定、为民服务、纪律严明、担当作为、廉洁自律的排头兵。同时,邀请山东省委党校党建部主任、教授吴先生,围绕《党的作风建设永远在路上——深入学习贯彻中央八项规定精神》主题,开展了机关清廉讲堂第一讲,对中央八项规定精神的时代背景、核心要义、实践路径等内容进行了系统解读。大家纷纷表示,作为机关党员干部一定严以修身律己、锤炼过硬作风、积极担当作为,持之以恒贯彻中央八项规定精神,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

市人力资源社会保障局通过举行局党组理论学习中心组专题学习研讨,开展新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点群体座谈会,围绕典型案例谈认识,营造风清气正、遵规守纪的工作氛围和政治生态;坚持分层分类、精准施教,组织党员干部观看《深渊》《光彩背后的贪腐人生》等警示教育片,教育引导党员干部时刻保持清醒头脑,不断将作风建设引向深入。

敲响思想警钟、绷紧纪律之弦,各级党组织综合运用参观警示教育基地、学习典型案例汇编、观看警示教育片等多种形式,持续推动警示教育走深走实,以有力震慑推动党员干部筑牢拒腐防变“防火墙”。

日前,一场主题为“遵规守纪知敬畏、初心不改铸忠诚”的主题党日在市廉政教育馆举行。

(下转第四版)

第三轮中央生态环境保护督察组在山东

中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第十四批群众信访举报件涉及青岛市有关情况

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月10日讯 6月10日,中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第十四批信访件涉及青岛市22件(重点关注件1件)。其中,西海岸新区2件、城阳区2件、即墨区3件、胶州市5件、平度市3件、莱西市2件、高新区1件,市城市管理局1件,青岛海湾集团1件,市北区、崂山区共同办理1件,市北区、市公安局、市生态环境局、市住房城乡建设局、市城市管理局、市地铁集团共同办理1件。当日,上述信访件全部交办各相关区(市)政府、市直部门及市直企业。

本批交办青岛市的信访件涉及生态环境问题24个。其中,水污染问题4个、大气污染问题8个、土壤污染问题3个、生态破坏问题4个、噪声污染问题5个。

截至6月10日,中央第三生态环境保护督察组向山东省交办的信访件涉及青岛市累计290件(重点关注件11件)。

中央生态环境保护督察群众信访举报件交办和边督边改情况(第五批)

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月10日讯 截至6月10日,中央第三生态环境保护督察组交办我市第五批22件信访件,已办结12件,阶段性办结3件,未办结7件。其中,责令整改2家,立案处罚1家。根据督察要求,现予以公开。

具体办理情况详见青岛政务服务网(www.qingdao.gov.cn)。



扫码查看
办理情况